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Prot.XII/2024/8/ut 

Genova, 11 dicembre 2024 

 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

Oggetto: Sul Commissario Straordinario per la realizzazione ovvero per l'esercizio, anche a 
seguito di ricollocazione, delle opere e delle infrastrutture finalizzate all'incremento della 
capacità di rigassificazione nazionale mediante unità galleggianti di stoccaggio e 
rigassificazione da allacciare alla rete di trasporto esistente nella Regione Liguria. 
 
 
I Sottoscritti Consiglieri Regionali, 
 
 
PREMESSO CHE con decreto del Presidente del Consiglio dei ministri del 22/06/2023 ammesso 
alla registrazione dalla Corte dei Conti in data 28/06/2023 al n. 1855 e trasmesso al Presidente 
della Giunta regionale in data 04/07/2023 dalla Presidenza del Consiglio dei ministri, con il quale il 
Presidente pro-tempore della Regione Liguria Giovanni Toti è stato nominato Commissario 
straordinario di Governo per la realizzazione ovvero per l’esercizio, anche a seguito di 
ricollocazione, delle opere e delle infrastrutture finalizzate all’incremento della capacità di 
rigassificazione nazionale mediante unità galleggianti di stoccaggio e rigassificazione da allacciare 
alla rete di trasporto esistente nella Regione Liguria ai sensi dell’articolo 5 del D.L. n. 50/2022; 
 
 
RICORDATO CHE nella precedente legislatura in risposta ad un’interrogazione in data 11 giugno 
2024 l’allora Presidente facente funzioni Alessandro Piana rispose che «il Presidente Toti è stato 
nominato Commissario straordinario ai sensi del decreto 50 del 2022 non in quanto Presidente di 
Regione Liguria. Il Presidente del Consiglio dei Ministri, infatti, proprio sulla base della normativa 
appena citata, può nominare un Commissario straordinario senza che questo ricopra per forza una 
qualsiasi carica specifica istituzionale. Conseguentemente alle funzioni di Commissario, non sono 
attribuibili al pari delle deleghe trattenute dal sottoscritto né, allo stato dell'iter procedimentale del 
progetto concernente il rigassificatore, vi è stata alcuna esigenza di fornire delle comunicazioni ai 
competenti organi statali.»; 
 
 



 

 

INTERROGANO 
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 
per sapere ad oggi chi riveste il ruolo di Commissario straordinario di Governo e se sia intenzione 
della Giunta proporre alla Presidenza del Consiglio dei Ministri la nomina di un nuovo 
Commissario. 
 

 


